

## НОВІ ВИДАННЯ

### **ПІДРУЧНИК З МІСЦЕВИХ ФІНАНСІВ – ДОВГООЧІКУВАНЕ ВИДАННЯ**

Втілення в життя євроінтеграційних устремлінь України та демократизація суспільних відносин актуалізують проблему децентралізації державного управління та розширення повноважень органів місцевого самоврядування. Невід'ємним аспектом цих процесів є зміцнення місцевих фінансів, яке сприятиме покращенню реалізації фінансових повноважень органами місцевого самоврядування відповідно до інтересів і потреб територіальних громад. Тому важливе значення має підвищення рівня обізнаності із закономірностями та специфікою функціонування місцевих фінансів як посадових осіб, що приймають фінансові рішення, так і широких кіл громадськості.

Вагомим внеском у вирішення цього завдання є вихід у світ першого в Україні підручника з дисципліни "Місцеві фінанси" за редакцією доктора економічних наук, професора О. П. Кириленко. Факт появи цього видання має непересічне значення як для підготовки майбутніх фахівців-фінансистів, так і для розвитку вітчизняної фінансової науки. Характерною ознакою книги є її високий науково-теоретичний рівень, який базується на результатах багаторічних наукових досліджень і практичному досвіді авторів. Виклад теоретичних положень курсу органічно поєднаний з характеристикою діючої практики функціонування місцевих фінансів в Україні та за кордоном. Книга знайомить читача з найгострішими проблемами місцевих фінансів та нашоує на пошук шляхів покращення існуючого становища в цій сфері.

Підручник являє собою фундаментальне наукове дослідження місцевих фінансів, їх сутності, складу та ролі у економічній системі держави, про що свідчать структура роботи й висвітлена у ній проблематика.

У першому розділі автори зосереджують увагу на теоретичних проблемах місцевих фінансів, зокрема описують процеси формування інституту місцевого самоврядування, висвітлюють сутність, функції, роль місцевих фінансів, а також основні принципи їх організації, розкривають концептуальні засади та нормативно-правове забезпечення місцевих фінансів, історичні аспекти їх розвитку.

Другий розділ присвячено питанням функціонування місцевих бюджетів як визначальної ланки місцевих фінансів. Зокрема, досліджено розвиток місцевих бюджетів України та їх місце в бюджетній системі, тенденції формування та склад доходної бази, а також динаміку видатків і пріоритети у витрачанні коштів місцевих бюджетів.

У третьому та четвертому розділах розкриваються проблеми формування фінансових ресурсів місцевого самоврядування як основи їх фінансової незалежності, а



також приділено увагу практичним аспектам функціонування цільових фондів органів місцевого самоврядування в Україні.

П'ятий, шостий і сьомий розділи підручника присвячено вивченню сутності, складових і механізму реалізації міжбюджетних відносин, планування та порядку фінансування видатків місцевих бюджетів, висвітленню теорії та практики управління фінансами й організації фінансового контролю на місцевому рівні.

В окремих розділах підручника відведено місце питанням фінансового забезпечення підприємств комунальної власності та житлово-комунального господарства зокрема як невід'ємної складової місцевих фінансів. Позитивним вважаємо те, що авторський колектив вносить обґрунтовані пропозиції щодо розв'язання проблем розвитку комунального сектору та пропонує власне бачення комплексного реформування житлово-комунального господарства України.

Заслуговує на увагу високий рівень розкриття в десятому розділі основ організації фінансів місцевих органів влади у зарубіжних країнах. При висвітленні даної проблематики автори вміло опрацювали чимало публікацій вітчизняних і зарубіжних учених. До того ж вони вдало ілюструють поданий матеріал новітніми статистичними даними, що, безумовно, підвищує його цінність.

Підручник "Місцеві фінанси" затверджено Міністерством освіти і науки України для студентів вищих навчальних закладів і повністю відповідає програмі базового курсу. Застосування книги в навчальному процесі дасть змогу значно підвищити його ефективність, а наполегливе, вдумливе та послідовне опрацювання поданого матеріалу збагатить читачів необхідними знаннями та підготує майбутніх фахівців до діяльності у сфері місцевих фінансів.

Високо оцінюючи підручник загалом, можна стверджувати, що він містить цінний матеріал для подальших наукових пошуків і стане корисним не лише студентам, а й аспірантам, науковим і практичним працівникам.

***П. О. Нікіфоров,***

доктор економічних наук, професор,

завідувач кафедри фінансів

Чернівецького національного університету

імені Юрія Федьковича